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Ot MuBayobpeleg TEIABES

O TPLadES TOV aKEPOIOV UPLBULEY (%, W, 7) OV LKOVOTOLOUY TV 1GOTNTO 1
w2 4yt = 22 Aéyovten TTubo poperec tpididec. H puxpdepn Tuboryopero S
givor 1 Tpdda Tov aprBuoy (3, 4, 5), opoh
F+42=52
O [TuBayOpeteg Tprddeg eiven Grepeg.
Mia 1£6080¢ KUTEOKEVIG TETOIOV TPLESOV, OV omodideton otov Huboyd
givau:
» Edv o W eivon mepretdg opBprog, tote o1 pLddeg Tov aplbudy
2_ 241

- 2 LB 2 }

givoa TToBayOpeleg TPLadec.

Mpérypot , ov u = 5, T6Te eivot:

K

PB

19 4

| QPR S o
== 13

Ko 1 Tprédos (5, 12, 13) aotehet uion MuBeypera TpLadee, oot §° + 122 = 132
Me tov {810 Tpéro 7w = 7,9, 11, ... Bpioxovue 1 Mubaydpereg TpGdeg
(7. 24, 25). (9. 40, 41), (11, 60, 61}, (13, 84, 85)....

Mio GAAn u£8080¢ KOTHoKEVG TETOLOV TPLESLV Eiven CUTH TOV Mhdtovo:
s EGv 0 v eivon Gptiog opiuog (v = 4) , 16te o1 opropol

V2 vi2

v(3) - 3]+

givan ToBoyopeiot apipol.
Mpérypoty, av v = 6, T0Te elvou:

g -1- g1
[‘2’}’+|=[g)2+1=|0

Ko o1 apiBuoi (6, 8, 10) aroterotv pio Muboydpero, TPUROCL, Qo

6 + 8> = 10°

Me Tov {810 TpéTo e e = 12, 1, ... Bpiokovpe Tig Mubaydpereg TP1deg
(12, 35, 37), (14, 48, 49), ...
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To avrioTpogo Tou NMubBayopeiov Brwpparog
“opben ke avrictpogn npdtacn tov [ubayopeion Bempipatoc. Ankadn:

Av 6E £voL TpiYOVO, TO TETPAYOVO TNG UEYUADTEPTIC TAEVPAS sivat (0o ue To GOpotoua
TV TETPAYOVAY TV V0 GAALOV TAEVPGOV TOV, TOTE 1) Yovia tov Ppicketar amévavnt
EXO TNV uEYaAOTEPT TAELPE Eivan oph.

s

Anhadn: , ’ »
Av o = BP+yl, téte A =90°. "‘L/‘—I\"'
A
No eget@ocets av 1o TpiyOve Tov dumrhavod e Y, :
opiparos sivar oploydvio. 7 S
=] /_'.A_,_‘—_":. [

\von

o

= | Zro tpiyeovo ABI' n peyaridtepn mhevpd eiver n BI' ko éxovpe:

."o’ s BI*=:5:=425

© 2 3 2 2

g o AB"+AIF=3"+4"=9+16 = 25

c -~
Onote BIY = AB*+AI” | dapa A=90" .

A. Mvlaybpero Bedpnpa

1. Xro dumhavé oyipa éxovps To tpiyovo ABI ko
10 Vyog Tov AA. Av AB=15e¢m , AA=12cm

Kat F'A=16 cm , va vroioyicete:

. T0 pijkog Tov Al

[i. To mikog Tov AB.
Auvay)

w. Ao to Mubaydpero Bedpnue, oto piyovo AAT, éxovue:

AT? = AN + A = 12° +16° = 144+ 256 = 400 = 20?
Apa AI' = 20cm .
5. Ano o MuBaydpero Bedpnua, oto piyovo AAB, éyovpe:
BA* = AB° —AA" = 157122 = 225-144 = 81 = 9*

Apa BA = 9¢em .
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2. Nao anodziers 671 0 Tpiyove ABI' Tov

~ dwhaved opjpatog sivan 1606KERLS. i //”/” I\
Avoy : P / \\
Epappdlovue to IMubaydpero Bempnpo: o /
« o10 Tpiyevo AAB xwm égovpe o\ 7/ -
AB® = AN’ + AB® = 127 +97 = 144+ 81 =225 = |5° B
Apa AB=15 .

= oto piyovo AIE xou £xovue
Al = AE*-TE® = 17° -8* = 289-64 = 225 = 15°
Apa AI'=15 .

Onéte AB=AI" , enopivag to tpiyove ABIT cival icookeléc,

B. MlvBaybpeio Bebpnpe - EpPadé

W

L1o duthavé oypipa £xovpe to ophoydvio Tpiyovo ABI
pe AB=8cm , A'=6cem .

u. Na Bpeite Tqv BI'. 8 i
. No vrohoyioere To Yyog AA .

Aoy

a. Egapuolovpe to Mubaydpeio Bedpnpa oto tpiyovo ABIT kot éxovpe
B = AB* + Al = 8 +6° = 64+36 = 100 = 10°
Apa BI'=10cm .

B. Eocto AA=x . Eivau
AB-All
2

» (ABI) = = %- = 24 ¢cm’

« (ABT) = 24 =

BI'-AA 10-x b 24
n n ] ?

=

Apa AA=48cm .
4. To tpiyovo ABI Tov durhavod oNNaTos sival 1606KeAEG, pe
Baon ™ BI'=10cm xor mepiperpo M =36 cm . Na Bpeire:
a. T migvpéc AB k. AT,
B. Tovyog AA.
7. To epPadoév Tov Tprydvov ABIN.

Avan
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u. Emeidn to tpiyovo ABT civar woookelic, Eyovue AB= AT .
Eotw AB=AI'=x . 'Exovpe
=36 1 AB+AT+BI'=36 7n x+x+10=36 7§ 2x=36-10
N 2x=26 1 ngzg n x=I3
Apa AB=AT'=I13¢cm .
. Emedn) to tpiyove ABIT given w0ookeiéc, to Dwog tov AA  sivar kot didpecog,
ondte to A eivan to péoo g BI'. Apa BA=5cm .
Awé 1o 1Tubayopero Bedpnua oto Tpiyeovo ABA , £yovus:
AN = AB’ -BA’ = 13" -5% = 169-25 = 144 = 12°
Ondéte AA=12cm .

Br-AA 10-12 120 »
= = =-—2— = 60cm” .

7. Eivan (ABI') =

‘h

. ‘Eoto 1o tpaniélio ABIA pe A=A= 90°, AB = BI' = 10em «a
A = 16 em. Na vrohoyiocte To epfadév Tov Tpaneliov.
\voy

®épovpe ™ BE LAT . A—loem B

To tetpanievpo ABEA eivar opOoymwio. | ""\liﬁ: T

Onote AE = AB = 10cm . Al #] N
T

Apa El' = AI'-AE =16-10 = 6cm . - 16 cm

Epappolovpe 1o mobaydpero Bedpnua oto tpiyovo BED  kat £xovue:
BE® = BI* —EI"* = 10°-6* = 100-36 = 64 = §
Apa BE = 8cm .

AR+ T2 Be = 20 g~ 1oscm? .

Eivat (ABIA) =

L

6. Aivetrar tpiyove ABI' pz AI' = 20m a1 BI' = 21m. Av AA To yog
T0v Kot BA = Sm, vo vmoloyicete:
. o Vyog AA
f. ™ nhevpa AB
Y. 10 vyog I'E.

\voy
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a. Eivaw A = BI-BA = 21-5=16m .

Egapuolovpe 1o Mobayopeio Bedpnua oto tpiyovo AAD )
KaL £{ODpE: s S
AR = AI* - AI® = 20° -16° = 400256 = 144 = 123 B

Apa AA =12m .

B. Epapudovpe to [Mobaydpeio Bedpnua oto tpiyovo AAB xa £goupe
AB® = AN +BA" = 144+5 =169 = 13°

Ape AB=13m.
v. ‘Eoto T'E=x .

Eivat: « (ABI) = %BF-AA = -!2--21-12 =126 m’

i (ADD)al AR B = et
2 2 2
2

Onéte L‘%3=126 A 13x=2-126 § 13x=252 7 x=:l—5£— i x=19,38m .

Apa TE =19,38m .
A Avtiotpogo tov ITvlayopefov Bewpfipartog

7. Na sier@oste oTo dimhavé oypijpa: A
u. Av 1o Tpivove ABIT civar oploydwvio.
. Avn vovia A sivar opOn.

Avon

a. Zro tpiyovo ABT n peyokitepn mhevpa civnn BIT. |
‘Exovpe: o BIZ=10"=100

o ABT+AI"=6"+8=36+64=100

Miboodog
Bpiokovpe 10 TETPaYOVO.
™G peyakdrepng mALvPhG
Ométe BI” = AB* + AT | emopévog BAT =90°, | tov tpiydvov ABI kot 70 |

apa o tpiveovo ABIT givar opBoydvio. cuykpivovus pe 10 @Opor-

: OMO TOV TETPAYOVOV TOV
B. Zzo piyovo AAB 1) peyaritepn mhsopd civaun AB . :

‘Exovpe: o AB’=6"=36
e AN +AB? =544 = 25416 = 41

800 GAA®V TAEVPOV TOL,

Eneid AB® = AN +AB® mpoximret 61t A #90° .

Apa ) yovio A Bev sivar op0n.



